



学生创意作品展示空间“逸想秀”

# 与设计大师面对面

## 逸夫职校举办“设计文化之旅”系列讲座

作为全市唯一一所拥有艺术类中本贯通专业的中职学校，逸夫职校在贯通专业一体化课程建设中，可谓不遗余力。为了更好地扩展学生的视野，能让贯通班的学生接受最新的行业资讯和信息技术，该校通过“大师工作室”课程，结合企业资源，开展了“设计文化之旅”系列讲座。

记者 徐红清

日前，中本贯通环境设计一、二年级学生参加了梓相大师工作室“设计文化之旅”系列讲座。本次讲座邀请到了美国Spring Global副总裁、The Langone Group创始人兼首席执行官、知名设计师Mr. Richard Langone担任主讲人，他通过《中美设计文化差异》这一主题分享了他对设计专业从业的理解和感悟。

Mr. Richard是从产品设计转入室内设计行业的。他认为一个设计师将房间设计得美丽、适合居住，就像把产品包装设计得美观、合适一样。随后他就以自己在自己的工作为例，分析了诸如：空间感觉与设计、灯光与环境、材质与色彩等方面的设计方法和设计要素。

“好的设计师永远是学生。”Mr.

Richard表示，从设计的角度来说，设计是没有国界的，也是永无止境的。为了让学生更清楚地理解设计师的讲解，美国肖氏工业集团亚太地区总裁夏嘉澍先生亲自为学生作现场翻译。夏总也告诉学生们，作为一个未来的设计师，一定要多看、多听、多交流才能把设计做好。

“Mr. Richard与我们探讨了一些材料选择、墙面设计、私密空间的设计技巧，也传达了许多设计哲理。”徐晶婧同学在讲座后表示，设计大师生动地讲述让她了解到一个好的设计不仅仅是出挑的、个性的，其实更高质量的设计，是运用建筑或者空间原来的优势去优化、扩大它，并非一味另寻亮点来掩盖它自然的优势。

陈昉逸同学认为，随着时代的发

展，科技不断发达，跨国交流也变得愈来愈容易了，相信“中美文化的差异”不久后也会变为“中美文化的融合”。他表示：“这次的讲座让我对设计了解了很多，学到了很多实践上的知识和理念上的方向，让人受益匪浅。”

讲座结束后，嘉宾还饶有兴致地参观了学校服装、珠宝实训工场间、画室、学生创意作品展示空间“逸想秀”。看到逸夫极具艺术人文气息的校园，充满青春活力的学生，创意灵巧的原创作品，Mr. Richard先生竖起了大拇指，用中文说：“非常棒，非常有创意！”他同时也表示，以后还会再到逸夫来，他很喜欢逸夫的学生，希望以后能有更多的交流。

### 【资讯】

## 56所中职校 参加上海市学生运动会

记者 徐红清

2016年上海市学生运动会将于10月18日在上海交通大学鸣金开锣。

为进一步贯彻市委、市政府《关于切实提高青少年学生身心健康水平实施学生健康促进工程的通知》和《关于深化本市体教结合工作的意见》精神，落实本市教育综合改革要求，市教委、市体育局将于2016年9月—11月联合举办2016年上海市学生运动会。本届运动会旨在进一步推动学校体育工作深入发展，扩大体教结合成果，搭建高水平学生体育竞赛和展示平台，促进广大青少年学生身心健康、体魄强健。

据了解，学运会共设大学组、中小学组、中职校组三个组别。其中中职校组设5个大项、37个小项。中职校组共有来自56所学校近5000名中职校学生报名参赛，报名人数较上届市学生运动会大幅度提高。

## “孝”文化 助力特色班级建设

记者 徐红清

10月10日，上海市城市科技学校的志愿者们，来到位于松江区叶榭的幸福老人村，参加幸福村照护之家揭牌仪式，这也是该校216051班级志愿者特色基地共建项目。

同学和老人们一起表演了极具特色的文艺表演，有经典的沪剧、有现代感十足的拍手歌……一位高龄老人坚持上台对“一对一”微孝活动的志愿者表示感谢，是志愿者们的热情和无私的帮助，才让她顺利地进入老人村，享受欢乐时光。

带队老师黄超表示，志愿者特色项目由此进入两年半的长期建设期，微孝农场、孝工坊、感恩墙、志愿者夏令营等活动也进入了筹备和规划阶段，期待同学们能在更广阔的平台奉献自己的爱心。

## 浦东首设中职生创业指导服务工作站



记者 徐红清

为积极推进浦东新区深化创建“创业型城区”，日前，浦东新区就业促进中心联合洋泾街道办事处举办“海纳百川·浦东新区中职生创业指导服务工作站”揭牌仪式。

揭牌仪式上，洋泾街道社区事务受理服务中心分别与上海市第二轻工业学校、上海市环境学校、上海市医

药学校签订《洋泾街道“社校联动”创业服务战略合作协议书》。

协议书明确社区和校区双方建立合作机制，充分发挥各自资源优势，共同制订年度行动计划和工作目标；双方共同拟定服务活动方案，并根据方案要求，分别完成各自承担的创业服务内容，同时进行必要的信息反馈；在合作过程中，双方彼此提供各自有利的资源，共同商定服务对象范围、服务人员要求和具体服务项目；双方重点围绕各自开展的创建特色创业服务社区和特色创业校区工作，提出彼此可以互动的形式、互动的内容和互动机制的形成；双方对彼此服务的对象提供“服务档案”，并对服务成果实行相应的购买方式和互助支持。

浦东新区人社局相关负责人表示，首个中职生创业指导服务工作站的设立，不但在新区，在全市也是首创。对此，将根据中职生的创业需求，配备好创业指导专家，并及时反馈操作信息，提供推广这一做法的宝贵经验，使社区和校区的创业服务联动机制更有实效。